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ɋȿɄɐɂə 13. ɋɈȼɊȿɆȿɇɇɕȿ ɌȿɏɇɈɅɈȽɂɂ ɉɈȾȽɈɌɈȼɄɂ ɈɋȼɈȿɇɂə ɂ 
ɉȿɊȿɊȺȻɈɌɄɂ ɆɂɇȿɊȺɅɖɇɈȽɈ ɂ ɍȽɅȿȼɈȾɈɊɈȾɇɈȽɈ ɋɕɊɖə. 
ɉɈȾɋȿɄɐɂə 2. ɆɈȾȿɅɂɊɈȼȺɇɂȿ ɉɊɈɐȿɋɋɈȼ ɉȿɊȿɊȺȻɈɌɄɂ 

ɍȽɅȿȼɈȾɈɊɈȾɇɈȽɈ ɋɕɊɖə. 
 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2 
ɋɨɫɬɚɜ ɝɚɡɚ ɧɚ ɜɯɨɞɟ ɜ ɫɟɩɚɪɚɬɨɪ ɩɟɪɜɨɣ ɫɬɭɩɟɧɢ ɫɟɩɚɪɚɰɢɢ 

 

Ʉɨɦɩɨɧɟɧɬ Ɇɚɫɫɨɜɚɹ ɤɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ, % ɦɚɫ. 

CO2 0,54 

N2 2,65 

CH4 84,86 

C2H6 4,24 

C3H8 2,63 

iC4H10 0,60 

C4H10 0,50 

iC5H12 0 

C5H12 0,83 

C6+ 2,70 

H2O 0,02 

CH3OH 0,005 

 
 

 
 

 

 
  

Ɋɢɫ. Ɂɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɪɚɫɯɨɞɚ ɝɚɡɚ ɧɚ ɜɵɯɨɞɟ ɢɡ ɫɟɩɚɪɚɬɨɪɚ ɨɬ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɪɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɢ Ɋ=5,89÷7Ɇɉɚ 

ɍɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ ɜɥɢɹɧɢɟ ɭɩɪɚɜɥɹɸɳɢɯ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɧɚ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɪɚɛɨɬɵ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɇɌɋ 
ɜ ɪɟɠɢɦɟ ɪɟɚɥɶɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ, ɱɬɨ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɩɪɨɝɧɨɡɢɪɨɜɚɬɶ ɩɟɪɟɯɨɞɧɵɟ ɩɪɨɰɟɫɫɵ ɜ ɚɩɩɚɪɚɬɚɯ ɢ ɦɢɧɢɦɢɡɢɪɨɜɚɬɶ 
ɪɢɫɤɢ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ ɧɟɲɬɚɬɧɵɯ ɫɢɬɭɚɰɢɣ. 

 
Ʌɢɬɟɪɚɬɭɪɚ 

 

1. ɄɪɚɜɰɨɜΝȺέȼέ,ΝɍɲɟɜɚΝɇέȼέ,ΝȻɟɲɚɝɢɧɚΝȿέȼέ,ΝɆɨɣɡɟɫΝɈέȿέ,ΝɄɭɡɶɦɟɧɤɨΝȿέȺέ,ΝȽɚɜɪɢɤɨɜΝȺέȺέΝɌɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɟΝɨɫɧɨɜɵΝ
ɢΝɦɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɟΝɩɪɨɰɟɫɫɨɜΝɩɪɨɦɵɫɥɨɜɨɣΝɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢΝɧɟɮɬɢΝɢΝɝɚɡɚέΝɍɱɟɛɧɨɟΝɩɨɫɨɛɢɟέΝ– ɌɨɦɫɤμΝɂɡɞɚɬɟɥɶɫɬɜɨΝ
ɌɨɦɫɤɨɝɨΝɩɨɥɢɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨΝɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ,Ν2ί12έΝ– 12κΝɫέΝ 

2. ɊɢɞΝɊέ,ΝɉɪɚɭɫɧɢɰΝȾɠέ,ΝɒɟɪɜɭɞΝɌέΝɋɜɨɣɫɬɜɚΝɝɚɡɨɜΝɢΝɠɢɞɤɨɫɬɟɣΝήΝ3-ɟΝɢɡɞɚɧɢɟ,ΝɩɟɪɟɪɚɛɨɬɚɧɧɨɟΝɢΝɞɨɩɨɥɧɟɧɧɨɟέΝ
ɉɟɪɟɜɨɞΝɫΝɚɧɝɥɢɣɫɤɨɝɨΝɩɨɞΝɪɟɞɚɤɰɢɟɣΝȻέΝɂέΝɋɨɤɨɥɨɜɚέΝ– ɅέμΝ«ɏɢɦɢɹ»,Ν1λκ2έ– 5λ2Νɫέ 

 
ɉɊɂɆȿɇȿɇɂȿ ɆɈȾȿɅɂɊɍɘɓȿɃ ɋɂɋɌȿɆɕ ȾɅə ɊȺɋɑȿɌȺ ȾȿɌɈɇȺɐɂɈɇɇɕɏ ɂ 

ɎɂɁɂɄɈ-ɏɂɆɂɑȿɋɄɂɏ ɋȼɈɃɋɌȼ ȺȼɌɈɆɈȻɂɅɖɇɕɏ ɌɈɉɅɂȼ 

Ȼ.ȼ. ɋɚɯɧɟɜɢɱ, Ɇ.ȼ. Ʉɢɪɝɢɧɚ 

ɇɚɭɱɧɵɣΝɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶΝɚɫɫɢɫɬɟɧɬΝɆέȼέΝɄɢɪɝɢɧɚ 

ɇɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɢɣ Ɍɨɦɫɤɢɣ ɩɨɥɢɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ, ɝ. Ɍɨɦɫɤ, Ɋɨɫɫɢɹ 

ȼ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ ɧɟɮɬɟɩɟɪɟɪɚɛɚɬɵɜɚɸɳɢɟ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɫɬɚɜɹɬ ɫɜɨɟɣ 
ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɰɟɥɶɸ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɢ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɪɵɧɤɚ ɜɵɫɨɤɨɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɦɢ ɦɨɬɨɪɧɵɦɢ ɬɨɩɥɢɜɚɦɢ. ɉɪɢ 
ɷɬɨɦ ɛɨɥɶɲɨɟ ɜɧɢɦɚɧɢɟ ɭɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɪɨɰɟɫɫɭ ɤɨɦɩɚɭɧɞɢɪɨɜɚɧɢɹ – ɩɨɥɭɱɟɧɢɸ ɜɵɫɨɤɨɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɯ ɬɨɩɥɢɜ ɩɭɬɺɦ 
ɫɦɟɲɟɧɢɹ ɩɪɹɦɨɝɨɧɧɵɯ ɮɪɚɤɰɢɣ ɫ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɚɦɢ ɜɬɨɪɢɱɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢ ɧɟɮɬɢ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɫ 
ɩɪɢɫɚɞɤɚɦɢ ɢ ɞɨɛɚɜɤɚɦɢ. ȼ ɯɨɞɟ ɞɚɧɧɨɝɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɨɫɧɨɜɧɵɟ ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɵɟ ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɦɨɬɨɪɧɵɯ ɬɨɩɥɢɜ, ɤ ɤɨɬɨɪɵɦ ɨɬɧɨɫɹɬɫɹμ 

- ɨɤɬɚɧɨɜɨɟ ɱɢɫɥɨ ɩɨ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɨɦɭ (Ɉɑɂ) ɢ ɦɨɬɨɪɧɨɦɭ (ɈɑɆ) ɦɟɬɨɞɚɦν 
- ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɚɪɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɨɥɟɮɢɧɨɜɵɯ ɭɝɥɟɜɨɞɨɪɨɞɨɜν 
- ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɧɚɫɵɳɟɧɧɵɯ ɩɚɪɨɜ (Ⱦɇɉ) ɛɟɧɡɢɧɨɜ. 
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ɉɊɈȻɅȿɆɕ ȽȿɈɅɈȽɂɂ ɂ ɈɋȼɈȿɇɂə ɇȿȾɊ 

ɉɨɦɢɦɨ ɷɬɨɝɨ, ɩɪɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɱɚɫɬɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɡɧɚɧɢɟ ɬɚɤɢɯ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɟɣ, ɤɚɤ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɢ ɜɹɡɤɨɫɬɶ 
ɜ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ. 

ɇɚ ɤɚɮɟɞɪɟ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ ɬɨɩɥɢɜɚ ɢ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ ɤɢɛɟɪɧɟɬɢɤɢ ɂɧɫɬɢɬɭɬɚ ɩɪɢɪɨɞɧɵɯ ɪɟɫɭɪɫɨɜ 
Ɍɉɍ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ ɢɧɬɟɥɥɟɤɬɭɚɥɶɧɚɹ ɦɨɞɟɥɢɪɭɸɳɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ «ωШЦЩКЮЧНТЧР», ɤɨɬɨɪɚɹ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɪɚɡɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ 
ɪɟɰɟɩɬɭɪɵ ɫɦɟɲɟɧɢɹ ɛɟɧɡɢɧɨɜ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɧɟɚɞɞɢɬɢɜɧɨɫɬɢ ɨɤɬɚɧɨɜɵɯ ɱɢɫɟɥ, ɜɨɡɧɢɤɚɸɳɢɯ ɩɪɢ ɩɨɥɭɱɟɧɢɢ 
ɛɟɧɡɢɧɨɜ ɫɦɟɲɟɧɢɟ ɜ ɜɢɞɭ ɦɟɠɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɵɯ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɣ ɩɨɥɹɪɧɵɯ ɭɝɥɟɜɨɞɨɪɨɞɨɜ, ɞɨɛɚɜɨɤ ɢ ɩɪɢɫɚɞɨɤ Д1, 
2]. 

ɂɫɯɨɞɧɵɦɢ ɞɚɧɧɵɦɢ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɞɚɧɧɵɟ ɯɪɨɦɚɬɨɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɝɨ ɚɧɚɥɢɡɚ. ɋ ɰɟɥɶɸ 
ɮɨɪɦɢɪɨɜɚɧɢɢ ɟɞɢɧɨɣ ɮɨɪɦɵ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɢɹ ɜɯɨɞɧɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɜ ɩɪɨɝɪɚɦɦɟ «ωШЦЩШЮЧНТЧР» ɩɪɢɫɭɬɫɬɜɭɟɬ 
ɛɥɨɤ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɯɪɨɦɚɬɨɝɪɚɦɦ, ɨɫɧɨɜɨɣ ɫɢɫɬɟɦɚɬɢɡɚɰɢɢ ɞɚɧɧɵɯ ɜ ɤɨɬɨɪɨɦ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɩɢɫɨɤ, 
ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɣ 110 ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜ (ɬɚɛɥ. 1). 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 1 
ɋɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɛɥɨɤɚ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ ɯɪɨɦɚɬɨɝɪɚɦɦ 

 
Ƚɪɭɩɩɵ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜ Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜ 

ɧ-ɩɚɪɚɮɢɧɵ 10 
ɢ-ɩɚɪɚɮɢɧɵ 39 

ɨɥɟɮɢɧɵ 32 
ɧɚɮɬɟɧɵ 15 

ɚɪɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ 14 
ɂɌɈȽɈ 110 

Ɋɚɡɪɚɛɨɬɚɧɧɵɣ ɧɚɛɨɪ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜ ɛɵɥ ɩɪɨɜɟɪɟɧ ɧɚ ɚɞɟɤɜɚɬɧɨɫɬɶμ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɦɨɞɟɥɢɪɭɸɳɟɣ 
ɫɢɫɬɟɦɵ «Compounding» ɛɵɥɢ ɪɚɫɫɱɢɬɚɧɵ ɨɤɬɚɧɨɜɵɟ ɱɢɫɥɚ ɩɨ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɨɦɭ ɦɟɬɨɞɭ ɩɨɬɨɤɨɜ ɫ 
ɢɡɜɟɫɬɧɵɦɢ ɞɟɬɨɧɚɰɢɨɧɧɵɦɢ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚɦɢ.  

Ɍɚɛɥɢɰɚ 2 
ɋɪɚɜɧɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɨɤɬɚɧɨɜɵɯ ɱɢɫɟɥ ɫ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɦɢ ɞɚɧɧɵɦɢ 

 
ɉɨɬɨɤ Ɉɑɂɪɚɫɱ Ɉɑɂɷɤɫɩ ǻ 

Ⱥɥɤɢɥɚɬ 93,3 93,3 0,03 
Ɋɢɮɨɪɦɚɬ ʋ1 94 94,5 0,53 
Ɋɢɮɨɪɦɚɬ ʋβ 95,4 96 0,6 

Ȼɟɧɡɢɧ ɤɚɬɚɬɢɥɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɪɟɤɢɧɝɚ 85 86 1 
Ȼɟɧɡɢɧ ɝɚɡɨɮɪɚɤɰɢɨɧɢɪɭɸɳɟɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ 83,2 82,8 0,38 

Ȼɟɧɡɢɧ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɄȺɋ 88,2 87,3 0,88 
ǻ = |Ɉɑɂɷɤɫɩ - Ɉɑɂɪɚɫɱ| 
Ⱥɧɚɥɢɡ ɩɨɤɚɡɚɥ, ɱɬɨ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɧɵɣ ɮɨɪɦɚɥɢɡɨɜɚɧɧɵɣ ɧɚɛɨɪ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɣ ɢɡ 110 ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ 

ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɨɤɬɚɧɨɜɵɟ ɱɢɫɥɚ ɫ ɩɪɢɟɦɥɟɦɨɣ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɣ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶɸ, ɱɬɨ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɞɚɧɧɭɸ 
ɦɟɬɨɞɢɤɭ ɞɥɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɨɤɬɚɧɨɜɵɯ ɱɢɫɟɥ ɩɨɬɨɤɨɜ ɧɚ ɥɸɛɨɦ ɧɟɮɬɟɩɟɪɟɪɚɛɚɬɵɜɚɸɳɟɦ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɢ. 

Ʉɪɨɦɟ ɬɨɝɨ ɦɨɞɟɥɢɪɭɸɳɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ «ωШЦЩКЮЧНТЧР» ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬ ɪɚɫɱɟɬ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɮɢɡɢɤɨ-
ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɯ ɫɜɨɣɫɬɜ ɛɟɧɡɢɧɨɜ ɞɥɹ ɢɫɯɨɞɧɵɯ ɮɚɣɥɨɜ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɯ ɢɡ 110 ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜμ 

- Ⱦɇɉ ɩɨɬɨɤɚ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ Ⱥɧɬɭɚɧɚ ДγЖμ 
 ln ( / ( ))A B CP Ant Ant T Ant    

ɝɞɟ Ɍ – ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ, Ʉν AntA, AntB, AntC, – ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ. 
- ɫɪɟɞɧɸɸ ɦɨɥɟɤɭɥɹɪɧɭɸ ɦɚɫɫɭ ɩɨɬɨɤɚν 
- ɫɪɟɞɧɸɸ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɤɢɩɟɧɢɹ ɩɨɬɨɤɚν 
- ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɩɨɬɨɤɚν 
- ɜɹɡɤɨɫɬɶ ɩɨɬɨɤɚ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ ȼɚɧ-ȼɚɥɶɰɟɧɚ, Ʉɚɪɞɨɡɨ, Ʌɚɧɝɟɧɤɚɦɩɚ ДγЖμ 
 )/1/(1(lg 0TTB   

ɝɞɟ Ɍ – ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ, Ʉν B, T0 – ɤɨɧɫɬɚɧɬɵ. 
ȼ ɬɚɛɥ. γ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɩɨɬɨɤɨɜ, ɜɨɜɥɟɤɚɟɦɵɯ ɜ 

ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɬɨɜɚɪɧɵɯ ɛɟɧɡɢɧɨɜ, ɫ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɦɢ ɞɚɧɧɵɦɢ ɞɥɹ ɞɚɧɧɨɝɨ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɹ. 
Ɍɚɛɥɢɰɚ 3 

ɋɪɚɜɧɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɫ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɦɢ ɞɚɧɧɵɦɢ 
 

ɉɨɤɚɡɚɬɟɥɢ Ⱥɥɤɢɥɚɬ Ɋɢɮɨɪɦɚɬ Ȼɟɧɡɢɧ ȽɎɍ 
Ȼɟɧɡɢɧ 

ɤɚɬɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɤɪɟɤɢɧɝɚ 

ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɩɪɢ 1η0ɋ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬ, ɤɝ/ɦ3 697,3 776 724,5 730,4 

ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɩɪɢ 1η0ɋ ɪɚɫɱɟɬ, ɤɝ/ɦ3 697,66 781,08 723,94 730,27 

ǻ, % 0,051 0,654 0,007 0,0002 
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ɋȿɄɐɂə 13. ɋɈȼɊȿɆȿɇɇɕȿ ɌȿɏɇɈɅɈȽɂɂ ɉɈȾȽɈɌɈȼɄɂ ɈɋȼɈȿɇɂə ɂ 
ɉȿɊȿɊȺȻɈɌɄɂ ɆɂɇȿɊȺɅɖɇɈȽɈ ɂ ɍȽɅȿȼɈȾɈɊɈȾɇɈȽɈ ɋɕɊɖə. 
ɉɈȾɋȿɄɐɂə 2. ɆɈȾȿɅɂɊɈȼȺɇɂȿ ɉɊɈɐȿɋɋɈȼ ɉȿɊȿɊȺȻɈɌɄɂ 

ɍȽɅȿȼɈȾɈɊɈȾɇɈȽɈ ɋɕɊɖə. 
 

Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ, ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɧɵɟ ɜ ɬɚɛɥ. γ, ɩɨɡɜɨɥɹɸɬ ɫɞɟɥɚɬɶ ɜɵɜɨɞ ɨ ɬɨɦ, ɱɬɨ ɪɚɫɱɟɬ ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɜ 
ɦɨɞɟɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɢɫɬɟɦɟ «ωШЦЩШЮЧНТЧР» ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɟɬɫɹ ɫ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶɸ, ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɸɳɟɣ 1%. ɗɬɨ 
ɫɨɩɨɫɬɚɜɢɦɨ ɫ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɦɢ ɦɟɬɨɞɚɦɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɞɚɧɧɨɝɨ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚ, ɧɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɱɟɝɨ ɦɨɠɧɨ 
ɫɞɟɥɚɬɶ ɜɵɜɨɞ ɨ ɚɞɟɤɜɚɬɧɨɫɬɢ ɦɨɞɟɥɢ, ɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɹ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɞɥɹ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɧɚ ɩɪɚɤɬɢɤɟ. 

ȼ ɬɚɛɥ. ζ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɪɚɫɫɱɢɬɚɧɧɵɟ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɦɨɞɟɥɢɪɭɸɳɟɣ ɫɢɫɬɟɦɵ «ωШЦЩШЮЧНТЧР» 
ɞɟɬɨɧɚɰɢɨɧɧɵɟ ɢ ɮɢɡɢɤɨ-ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɩɨɬɨɤɨɜ, ɜɨɜɥɟɤɚɟɦɵɯ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɬɨɜɚɪɧɵɯ ɛɟɧɡɢɧɨɜ. 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 4 
Ɋɚɫɱɟɬ ɞɟɬɨɧɚɰɢɨɧɧɵɯ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤ ɬɨɩɥɢɜɧɵɯ ɩɨɬɨɤɨɜ 

 

ɉɨɬɨɤ ɈɑɆ Ɉɑɂ Ⱦɇɉ, ɤɉɚ 
ɉɥɨɬɧɨɫɬɶ ɩɪɢ 

1η°ɋ, ɤɝ/ɦ3 
ȼɹɡɤɨɫɬɶ ɩɪɢ 

20°ɋ, ɫɉɚ 

Ȼɟɧɡɢɧ ɤɚɬɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɢɮɨɪɦɢɧɝɚ 
ɫ ɞɜɢɠɭɳɢɦɫɹ ɫɥɨɟɦ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɚ 

(ɞ.ɫ.) 
98,04 107,39 16,41 837,49 71,43 

Ȼɟɧɡɢɧ ɤɚɬɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɢɮɨɪɦɢɧɝɚ 
ɫ ɧɟɩɨɞɜɢɠɧɵɦ ɫɥɨɟɦ ɤɚɬɚɥɢɡɚɬɨɪɚ 

(ɧ.ɫ.) 
82,23 89,4 31,91 782,84 54,21 

ɉɪɹɦɨɝɨɧɧɚɹ ɮɪɚɤɰɢɹ 8η-1ζ0 °ɋ 51,22 56,38 7,36 755,54 56,61 

Ⱥɥɤɢɥɚɬ 94,36 96,36 40,28 697,21 43,96 

Ȼɟɧɡɢɧ ɝɚɡɨɜɵɣ 77,91 81,96 108,58 678,19 36,26 

Ȼɟɧɡɢɧ ɤɚɬɚɥɢɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɤɪɟɤɢɧɝɚ 84,79 92,1 53 735 51,32 

Ƚɟɤɫɚɧɨɜɵɣ ɢɡɨɦɟɪɢɡɚɬ 83,4 85,94 71,04 657,18 33,21 

Ɇɨɞɟɥɢɪɭɸɳɚɹ ɫɢɫɬɟɦɚ «ωШЦЩШЮЧНТЧР», ɞɨɩɨɥɧɟɧɧɚɹ ɛɥɨɤɨɦ ɚɜɬɨɦɚɬɢɡɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɨɛɪɚɛɨɬɤɢ 
ɯɪɨɦɚɬɨɝɪɚɦɦ, ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɬɨɱɧɨ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɬɶ ɞɟɬɨɧɚɰɢɨɧɧɵɟ ɢ ɮɢɡɢɤɨ-ɯɢɦɢɱɟɫɤɢɟ ɫɜɨɣɫɬɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶɧɵɯ 
ɛɟɧɡɢɧɨɜ ɥɸɛɵɯ ɦɚɪɨɤ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɦ ɷɤɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɤɥɚɫɫɚ ȿȼɊɈ. 

ȼɧɟɞɪɟɧɢɟ ɞɚɧɧɨɣ ɪɚɡɪɚɛɨɬɤɢ ɞɚɟɬ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɪɟɚɝɢɪɨɜɚɬɶ ɧɚ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ ɫɨɫɬɚɜɚ ɫɵɪɶɹ, ɚ ɬɚɤɠɟ 
ɜɚɪɶɢɪɨɜɚɬɶ ɪɟɰɟɩɬɭɪɵ ɫɦɟɲɟɧɢɹ ɢ ɜɵɪɚɛɚɬɵɜɚɬɶ ɪɟɤɨɦɟɧɞɚɰɢɢ ɩɨ ɜɨɜɥɟɱɟɧɢɸ ɜ ɤɨɦɩɚɭɧɞɢɪɨɜɚɧɢɟ ɪɚɡɥɢɱɧɨɝɨ 
ɩɨ ɫɨɫɬɚɜɭ ɫɵɪɶɹ. 

 
Ʌɢɬɟɪɚɬɭɪɚ 

 

1. ɋɦɵɲɥɹɟɜɚΝ ɘέȺέ,Ν ɂɜɚɧɱɢɧɚΝ ɗέȾέ,Ν ɄɪɚɜɰɨɜΝ Ⱥέȼέ,Ν ɁɵɨɧɝΝ ɑέɌέ,Ν ɎɚɧΝ ɎέΝ ɊɚɡɪɚɛɨɬɤɚΝ ɛɚɡɵΝ ɞɚɧɧɵɯΝ ɩɨΝ ɨɤɬɚɧɨɜɵɦΝ
ɱɢɫɥɚɦΝ ɞɥɹΝ ɦɚɬɟɦɚɬɢɱɟɫɤɨɣΝ ɦɨɞɟɥɢΝ ɩɪɨɰɟɫɫɚΝ ɤɨɦɩɚɭɧɞɢɪɨɜɚɧɢɹΝ ɬɨɜɚɪɧɵɯΝ ɛɟɧɡɢɧɨɜήήΝ ɂɡɜɟɫɬɢɹΝ ɌɨɦɫɤɨɝɨΝ
ɩɨɥɢɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨΝɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬɚ,Ν2ί11έΝ– ɌέΝ31κ,ΝʋΝλέΝ– ɋέΝι5–80. 

2. ɄɢɪɝɢɧɚΝ Ɇέȼέ,Ν ɂɜɚɧɱɢɧɚΝ ɗέȾέ,Ν ȾɨɥɝɚɧɨɜΝ ɂέɆέ,Ν ɋɦɵɲɥɹɟɜɚΝ ɘέȺέ,Ν ɄɪɚɜɰɨɜΝ Ⱥέȼέ,Ν ɎɚɧΝ ɎɭέΝ ɆɨɞɟɥɢɪɨɜɚɧɢɟΝ
ɩɪɨɰɟɫɫɚΝ ɩɪɢɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹΝ ɬɨɜɚɪɧɵɯΝ ɛɟɧɡɢɧɨɜΝ ɧɚΝ ɨɫɧɨɜɟΝ ɭɱɟɬɚΝ ɪɟɚɤɰɢɨɧɧɨɝɨΝ ɜɡɚɢɦɨɞɟɣɫɬɜɢɹΝ ɭɝɥɟɜɨɞɨɪɨɞɨɜΝ
ɫɵɪɶɹΝɫΝɜɵɫɨɤɨɨɤɬɚɧɨɜɵɦɢΝɞɨɛɚɜɤɚɦɢΝήήΝɇɟɮɬɟɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɚΝɢΝɧɟɮɬɟɯɢɦɢɹέΝɇɚɭɱɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟΝɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹΝɢΝ
ɩɟɪɟɞɨɜɨɣΝɨɩɵɬ,Ν2ί12έΝ– ʋ4έΝ– ɋέΝ3–8. 

3. ɊɢɞΝɊέ,ΝɉɪɚɭɫɧɢɰΝȾɠέ,ΝɒɟɪɜɭɞΝɌέΝɋɜɨɣɫɬɜɚΝɝɚɡɨɜΝɢΝɠɢɞɤɨɫɬɟɣμΝɋɩɪɚɜɨɱɧɨɟΝɩɨɫɨɛɢɟΝήΝɉɟɪέΝɫΝɚɧɝɥέΝɩɨɞΝɪɟɞέΝȻέΝɂέΝ
ɋɨɤɨɥɨɜɚέΝ– 3-ɟΝɢɡɞέ,Νɩɟɪɟɪɚɛέ ɢΝɞɨɩέΝ– ɅέμΝɏɢɦɢɹ,Ν1λκ2έΝ– 5λ2Νɫέ 

 
ɂɋɋɅȿȾɈȼȺɇɂȿ ȼɅɂəɇɂə ɌȿɆɉȿɊȺɌɍɊɕ ɇȺ ɈɄɂɋɅəȿɆɈɋɌɖ ɋɆȺɁɈɑɇɈ-

ɈɏɅȺɀȾȺɘɓɂɏ ɀɂȾɄɈɋɌȿɃ 

Ɇ.Ⱥ. ɋɟɦɟɧɰɨɜɚ 

ɇɚɭɱɧɵɣΝɪɭɤɨɜɨɞɢɬɟɥɶΝɞɨɰɟɧɬΝɇέɂέΝɄɪɢɜɰɨɜɚ 

ɇɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɫɤɢɣ Ɍɨɦɫɤɢɣ ɩɨɥɢɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɭɧɢɜɟɪɫɢɬɟɬ, ɝ. Ɍɨɦɫɤ, Ɋɨɫɫɢɹ 

ɋɦɚɡɨɱɧɨ-ɨɯɥɚɠɞɚɸɳɢɦɢ ɠɢɞɤɨɫɬɹɦɢ ɧɚɡɵɜɚɸɬ ɫɥɨɠɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɟ ɢɡ ɪɹɞɚ ɤɨɦɩɨɧɟɧɬɨɜ, 
ɤɨɬɨɪɵɟ ɨɬɜɟɱɚɸɬ ɡɚ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɫɦɚɡɤɢ ɢ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɞɟɬɚɥɟɣ ɦɟɬɚɥɥɨɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɸɳɟɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɢ 
ɫɬɚɧɨɱɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. Ȼɥɚɝɨɞɚɪɹ ɨɛɪɚɛɨɬɤɟ ɦɚɫɥɚɦɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ ɢɡɧɨɫ ɫɧɢɠɚɟɬɫɹ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ 
ɬɨɱɧɨɫɬɶ ɢ ɤɚɱɟɫɬɜɨ ɨɛɪɚɛɨɬɚɧɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨ ɩɨɜɵɲɚɸɬɫɹ. ɋɦɚɡɨɱɧɨ-ɨɯɥɚɠɞɚɸɳɢɟ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɜ 
ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɪɚɛɨɬɵ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɪɹɞ ɮɭɧɤɰɢɣμ ɡɚɳɢɳɚɹ ɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɟɦɵɟ ɞɟɬɚɥɢ, ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɨɬ 
ɤɨɪɪɨɡɢɨɧɧɵɯ ɩɪɨɰɟɫɫɨɜ, ɨɧɚ ɬɚɤ ɠɟ ɢɡɛɚɜɥɹɟɬ ɪɚɛɨɱɟɟ ɩɪɨɫɬɪɚɧɫɬɜɨ ɫɬɚɧɤɚ ɨɬ ɫɬɪɭɠɤɢ ɢ ɚɛɪɚɡɢɜɧɨɣ ɩɵɥɢ. 

Ⱦɢɚɩɚɡɨɧ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪ ɪɚɛɨɬɨɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ ɫɦɚɡɨɱɧɨ-ɨɯɥɚɠɞɚɸɳɢɯ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɢɯ 
ɬɟɪɦɨɨɤɢɫɥɢɬɟɥɶɧɨɣ ɫɬɚɛɢɥɶɧɨɫɬɢ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɣ ɫɬɨɣɤɨɫɬɢ ɧɚ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɹɯ ɬɪɟɧɢɹ. Ɉɤɢɫɥɟɧɢɟ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ 
ɩɨɞ ɞɟɣɫɬɜɢɟɦ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. 

ɇɚɭɱɧɨɟ ɢ ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɣ ɫɬɨɣɤɨɫɬɢ ɢ ɨɤɢɫɥɹɟɦɨɫɬɢ ɫɦɚɡɨɱɧɨ-
ɨɯɥɚɠɞɚɸɳɢɯ ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ ɢɝɪɚɟɬ ɜɚɠɧɭɸ ɪɨɥɶ ɜ ɦɟɬɚɥɥɨɨɛɪɚɛɚɬɵɜɚɸɳɟɣ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɫɬɢ. ɐɟɥɶɸ ɧɚɫɬɨɹɳɟɣ 
ɪɚɛɨɬɵ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɟ ɜɥɢɹɧɢɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɝɨ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɹ ɧɚ ɨɤɢɫɥɹɟɦɨɫɬɶ ɫɦɚɡɨɱɧɨ-ɨɯɥɚɠɞɚɸɳɢɯ 
ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ. 

Ⱦɥɹ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɣ ɜɵɛɪɚɧɵ ɫɦɚɡɨɱɧɨ-ɨɯɥɚɠɞɚɸɳɢɟ ɠɢɞɤɨɫɬɢ GКЫТК θ01 Ɇββν ɋɦɚɡɩɪɨɦ ɆɊ-γ ɢ ɆɊ-7. 
Ɇɟɬɨɞɢɤɚ ɢɫɫɥɟɞɨɜɚɧɢɹ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɥɚ ɬɟɪɦɨɫɬɚɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɦɚɫɟɥ ɜ ɞɢɚɩɨɡɨɧɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɬ ɨɬ γ0 ɞɨ λη °ɋ. 


